

祷告焦点：阿富汗的瓦格利努里斯塔尼族

Waigeli Nuristani in Afghanistan


The Waigeli Nuristani have only been reported in Afghanistan



Photo Source: Anonymous

[Send us a photo of this people group](#)

[Bulletin Insert](#) [Prayer Cards](#)

Population	35,000	Main Language	Waigali
Largest Religion	Islam (Sunni) 90.00%	Christian	0.00%
Evangelical	0.00%	Progress	 * Frontier



历史/简介

努里斯坦人群体在生活在阿富汗的其他群体中是独一无二的 --- 如此独特，我们无法通过单一的视角来看待他们。他们唯一的共同点可能是宗教、种族和 100 多年前集体皈依伊斯兰教之前的习俗残余。从种族上看，努里斯塔尼族群包括八个族群：阿什库尼-瓦马伊族、巴什加利-卡蒂族、格兰加利族、卡姆维里族、马拉赫尔族、瓦格利族、普拉苏尼族和特雷加米族，人口可能在 12 万至 25 万之间。然而，从语言上来说，其中两个部落所讲的语言与印度-伊朗语言中的努里斯塔尼语系无关。通常，一个山谷中使用的语言对于另一个山谷中的近邻来说基本上是难以理解的。他们的语言都没有书面形式，其他语言的识字率也很低。尽管存在语言障碍，口口相传的故事表明几个世纪以来群体之间长期存在的互动。从地理上看，作为阿富汗东北部努里斯塔尼地区的早期居民，大多数人仍然居住在那里。

努里斯坦东部与巴基斯坦接壤，以风景秀丽而闻名，它从兴都库什山脉崎岖的南部高地一直延伸到拥有四条主要河流分水岭的山谷中。相当稳定的气候提供了充足的降雨来维持茂密的林地（与阿富汗其他地区的贫瘠形成鲜明对比）并直接或通过运河网络灌溉农作物。由于耕地稀少，梯田上种植小麦和玉米。妇女的任务是从事农活，通常使用原始工具进行耕种。由男人照料的山羊和牛的牧场则更多。即便如此，当第一批定居者发现自然资源受到崎岖地形的限制时，人们就会互相争夺土地并偷窃牲畜。如果没有村庄调解员，如果不加以制止，为保卫部落财产而进行的报复会导致部族之间的关系不稳定，甚至持续数百年的血仇。



Copyright © 2024 Joshua Project. A ministry of [Frontier Ventures](#)



AiMu TODAY INTERNATIONAL
國際愛穆協會

中文翻译授权：国际爱穆协会

一千年前部落的口述表明，他们居住在喀布尔河和库纳尔河交汇点的东北部，向西迁移是为了躲避穆斯林的入侵，他们认为穆斯林是企图将伊斯兰教强加于他们的交战者。这些氏族的信仰源于印度教的一种古老形式，其特点是有一个至高无上的造物主和区分不纯洁的人类和纯洁的神的次要神。一个人的命运是由这些神决定的，尽管可以通过动物祭祀和祈祷来祈求——甚至是大型宴会，这也保证了主人的纯洁和良好的社区地位。萨满向众神致敬，当地的万物有灵仪式也混杂在一起。1895年，努里斯塔尼部落被阿米尔·阿杜尔·拉汉姆汗 (Amir Adur Raham Khan) 的军队击败，并在刀锋下被迫皈依伊斯兰教，该宗教在经过大约 800 年的抵抗后被取代。此前，该地区被穆斯林称为卡菲里斯坦——“非信徒之地”或异教徒。当时它被更名为“开明之地”——努里斯坦。

他们的生活如何？

大多数努里塔尼人以农民和牧民为生，但在这个偏远且难以进入的地区，陡峭狭窄的道路甚至连骡子都感到困难，而且交通大多靠步行，其中一些人受雇于伐木或非法宝石开采企业。有些伐木是合法的，有些则不是，但受政府限制，所有宝石开采都是非法的。两者都通过巴基斯坦在中央政府控制范围之外运输，由外部企业家资助，这些企业家作为必要资本和机械的供应商，获得了巨额利润，但没有与当地劳动力公平分享。红宝石、祖母绿、青金石和碧玺等优质宝石自公元前 5000 年以来就为丝绸之路贸易商乃至当今世界各地所熟知，是该地区的主要资源。事实证明，孤立是一把双刃剑：有益的发展受到阻碍，使努里斯坦成为阿富汗最贫困的地区之一，但独特的文化和不同的语言却完好无损。

努里斯塔尼村庄有 30 至 300 个家庭，是父权文化的核心。有影响力的人被称为调解人，是因具有以非暴力方式谈判冲突的技能而受到尊重的领导人，也许会得到地方或地区领导人委员会的帮助。直接村庄以外的和平取决于通婚或通过与其他村庄的男人建立的友谊而建立的关系，这些男人彼此“收养”为兄弟。从历史上看，男性是财产所有者，男性继承人是牧场的继承人。现在，根据伊斯兰教法，妇女拥有继承权，但实际上，妇女的份额通常由她的兄弟或叔叔控制。除了性别分工之外，种姓制度在瓦格利氏族中也很明显，在其他氏族中也可能存在。土地所有者是“上层阶级”——决策者。“下层阶级”（早期的奴隶）是工匠——木工、织工、陶工、篮子制造者、铁匠和木匠。他们的精湛手艺被运用到每一个村庄的住宅中。

努里斯塔尼人在其他阿富汗人中享有盛誉，因为他们性格不羁，因此他们很自然地成为第一个对 1978 年俄罗斯入侵发起不败反抗的人。尽管随后与共产党人发生了长达十



年的战争，但正是他们的行为改变了阿富汗人的生活。激发了其他阿富汗民兵的抵抗，最终击垮了苏联并将其赶走。然而，目前，努里斯坦成为其他叛乱分子的便利进入点，因为它靠近巴基斯坦，而且其险峻的地形提供了安全保障，因此该地区的部分地区仍然不安全。无能的中央政府和腐败的地方官员都无法为民众提供免受塔利班或其他服务的保护，即能够促进双方“达成协议”以实现共同利益的一种状况。

他们的需要是什么？

当前的需求有很多。由于地处偏远和地形，甚至恶劣的天气，沟通很困难。就在 2007 年，有报告指出，努里斯坦大部分地区几乎不存在医疗保健，学校也很少。迫切需要修建道路来为援助和发展项目提供通道，并运送粮食和物资。阻碍进步的往往是努里斯坦人自己。罪魁祸首是历史上对外来者的不信任、坚定的独立、内讧，甚至是对精神后果挥之不去的恐惧。

培养基于国家层面的主义意识可能需要几十年的时间才能实现，但 2008 年一位当地人的一句话提供了希望。“我们在阿富汗面临着不公正现象，但[希望]新一代的努里斯坦将.....使其成为游客的天堂，而不是恐怖分子的避风港。”

祷告焦点

- 祈祷瓦格利努里斯塔尼人看见，如果相信耶稣基督，就不必生活在灵魂的奴役中。
- 祈求主介入他们的家庭，呼召人们站在他一边。
- 为爱心工人祷告。
- 为他们的心被吸引归向万主之主祷告。
- 祈求植堂运动在他们的社区蓬勃发展。

祷告经文

“我差你到他们那里去，要叫他们的眼睛得开，从黑暗中归向光明，从撒旦权下归向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成圣的人同得基业。”（使徒行传 26:18）

